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Repondez aux questions suivantes:

1- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:

A) «Les gerboises ne boivent pas I’eau toute
sa viey.

Démontrez comment ils obtiennent de

I’eau nécessaire pour leur vie.

B) «Quand la témpérature devient non
convenable au milieu d’ou vit I’étre vivant,
I’€tre vivant se met en vie ralentie»

Démontrez cela dans les deux cas des

bacteries et des mollusques.

3 2,53?‘ Al e g‘«:’-;

s () 91 (1) ot gudt Ao st -\
Al eledl Cpas ¥ adlydh
Gl Juand a8 mby ik

UG Lt p 3 £ Lot
2 B35l A )y el Leiey —o
Giay S dawgll (B Al
Ay aild ot (ISI 4
P { PR SET | LY PP RPN |
~COilags 31 g by mciSd

2- Choisis une des deux questions (a) ou (b)
puis Justifie:

A) Les roches volcanique se caracterisent par
une texture vitreuse.

B) Justifie: le gabro se considére comme

I’équivalente plutonique a roche basalt.

1@ (@) 91 (1) ottt guadt s § yi5nt - Y

e

A0S, 2Ll Hgmiall Guels -
Ve L ST

29! GRS g bt play o
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3- Choisis une des deux questions (a) ou (b)

puis démontrez:

A) Qu’ est -ce que tu peux déduire de la
présence des fossiles des €tres marins
dans des régions au-dessus de la surface
de la mer.

B) Que se passe-t-il comme résultat de
courants de convection dans la partie
exterieure manteau.

(@) 91 (1) Cotht3miadt | piin - ¥
gl @

Obyyas 3929 (o zddud Iale -
sgie oSl 3 il Afils
Sl plaw 392 dadli je

SHLG A8y Al Gr f3le —U
Gdall A Adlyddl Jest
Srliigh (po Llat

4- Ecrire le terme scientifique de la phrase suivante:
une flexion ou ride qui arrive aux roches
de I’écorce terrestre comme résultat de son
exposition aux forces de pression.

3)lsall alall ella aelt LTS -§
AGY

Upido Y1 5 a0 jgimial Gitomy ani)

cidadids (98T g pad Am il

5- Choisis la bonne réponse:

1 donowall Aol ) -0

les €tres qui representent le gardien de la| s aacdari ujls Jied Lt clisisy

nature dans un écosystéme quelconque est:
les producteurs.

les herbivores.

les carnivores.

les décomposeurs.

®0eE

...... o o plIS (g
Ao’ (D
cazati st (D)
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6- Interprete ce qui suit: 1o Lot yuad -1
pourquoi le gaz naturel a remplace le charbon | esatt gove acdatt jlat g fsled
dans les utilisations journaliers? Yae gt | Olelusiw Y B

7- Etudie la figure suivante puis réponds a | : 5l Lee ciaf @ L3 JSEH (sl -V
ce qui suit:

A) Que réprésente cette figure? §USEI N i Jian 13Le -

B) Quelles sont les opérations geologiques | cyi 1w gt guod ! Slitaalf Lo —c
qui aident a sa formation. ) - e
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8- Compare entre:

t O L8 -A

systéme orthorhombi
PV [ PPOR [N TN |

systéme triclinique
Juad | S5 allad

les axes
crystallographiques

EOT AIBTE

les angles
crystallographiques
Zoebdibaig

9- citez ’importance de ce qui suit:

A) le fossile indexe.
B) I’ echelle de Richter.

¢
1(v0 JS Arad] HS30 -9
Bl yol) Ay pasmtl -
Sy pulide o
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10- Choisis une des deux questions (a) ou

(b) puis démontrez:

Que se passe-t-il lorsque

A) I’evaporation de 1’eau dans les mers, les
lacs et les marais salants.

B) le contact des roches sablonneux avec une
masse de magma.

rudg @ () 9 (1) Gt pudt i Sl 240
tubie S 1310

ol Wgdde Ol pou (po obeadl 3G -
i L 1 Ol | 8 ol W gade dcd
WSy ade I jg3vall duwedMe —u
.M‘Oﬁ

11- choisis l1a bonne réponse de ce qui suit:

ot Los Aol Al W1 ST5 1 -1 |

L’or e

kaolinite ot gisy

Le feldspath jLutar

eclat métalique e G

eclat terreux i g »

¢éclat metallique

dans L’industrie des poteries.
a un éclat de perle.

un des minéraux de la granite.

de compose chimiquement en donnant
des minéraux de kaolinite.

®0ee

12- Ecrivezle terme sciéntifique quiindique
la phrase:

la décomposition des roches sous 1’effet des

pluies chargeés du bioxyde de carbone.

Bt Aolus B P
EHP G

eyl 4 gSadl alaadf s

OO®OO

Lt gl slaad LiliasS Yoy

e J1A Galalt allamel| LS| -\ Y
13 ylatl o

Slae¥ L8l cond gsall S,
089 )SI ST (L Alaswed |
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13- citez I’importance: 1 dcadl ,S3I =Y
les racines se prolongent horizontalement Sous 1a | slaw comi Ladl died il giod!

surface de la terre dans I’écosystéme désertique. s sl A R 2,11
14- Justifié de ce qui suit: yo | PN TP
I’évaluation géologique ne se trouve pas | Stels o 3T gnd! @ugdil) i gy ¥
dans un seul endroit complét. g OlSe B

15- Citez le nom du minéral qui indique | 4de Ju5 U1 Hunal) @l 831 =10
cette phrase suivante: dAGY 3 ylatl
"y . : ,
le minéral qui ne se laisse pas rayer par} angle | ,. 55 5 alall Ading ¥ G201 (utaaly
de I’homme mais il est ray€ par une piece en

i , 4 Liio .8 dewlod | dleall
cuivre sur I’echelle de mohs. (eI pulias o
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16- Choisis une des deux questions (a) ou | (<) 9i (1) smadt di Ji =11

(b) puis: comparez entre

zbﬁ&)@ 1@

A)les engrais organiques et les engrais chimique | s-ew¥! ¢ Ziglaall dacu¥|
de point de vue I’effet.
B) le paturage sur les regions herbaceés et le | e 31 lae¥i @bbie 3 e 31 -0

paturage sur les régions des arbisseaux et
des arbres.

(S G (p0) Aot

¥ g Of i 3o Lio (B
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17- Etudiezlafigure ci-contre puisrépondez

@ Elalel (AT JSAM (puya) =\ V
a ce qui suit:

1ol Lae e
R il ::»:. f?@:z
55
@an(t;;d\ev\k ;‘h’g
CONveCTIon a
T T T
A- Que représente la figure (1) | §()) U Jan f3ke i
B- Que représente Le numéro (2). | S(Y) ISt Jian 3ke o
C- Que représente Le numéro (3). | §(r) ISt Jiay ke ¢

D- Quelle est la force résultante des courants

ShLS e adald) gaall g40 Lo -
de convection.

JAmis gadl Lol |
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18- Etudiezlafigure ci-contre puisrépondez
aux questions suivantes.

| @ (Jalialt JSEI (quyal =\ A
z;\.u:?‘ pym gl e

Al LB (V) @By Jhes I3le -l
RS [ {

A- que représente le numéro (1) dans
I’écosystéme marin.

B- Que se caracterisent les étres de numéro
(3) dans I’écosystéme désertique.

‘_,5 (\') pé) SLAIKT ‘q.uls ‘SLa.j )
eéj‘ﬁd‘?wﬁ

19- Choisis une des deux questions (a) ou | (<) of (1) (i smudt iyt 214
(b) puis: 1 ye @
Définissez: elan Y

A) le tropisme. o T
B) la photopériode. A gaall gl —




20- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 (<) 5i (1) Gt audt dnf a5l Y ¢
(b) puis justifie: 1
A) la proprieté de la durté est utilisé dans la | jueed 2 poisiad 53 Mall duols -
distinction de pierres précieuses. Aacdal! das ;S lows 1
B) le pétrole est considéré de matiére non minerale. Oslaadl (e Catms o Jg it -0

21- Choisis une des deux questions (a) ou | (&) i (1) st i 3 =¥
(b) puis Démontrez: tledie Gl 13l g cﬁ'
Que se passe-t-il lorsque. 4018 5 Ol galo ST pgid | ki
A) le vieux fleuve rencontre un obstacle dans 0lp2me Hlisd| (pe 35
SOn parcours. dgill Cealpadl po oyt
B) la roche granite est exposé a I’alteration chimique. ~adbeasd)

22- Choisis 1a bonne réponse de la phrase suivante: | :aG%15)Lall doouall dala ¥ s -YY

le cryptozoic est un nomde ... | . e Gl !l (§9) g ST
@ I’ Eon dela vie inconnue. de glastl pid Slomdl pas @
@ I’ Eon de la vie connue. P PPAPON (P {IUN @
@ Epoque de I’apparition de I’homme. OLuo N Hogls yuac @
@ Epoque de la dominance des reptiles 385aT i 3315k puc @

geants.

Vo
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23- Ecrivez le terme scientifique de ce qui suit: | : 5l Lot Lelal mllaael| CGST =YY
un cas d’équilibre entre les cordilléres des | yustu o 03ledt (o Wi
montagnes avec les valleés et les dépressions. TIRPTT Y.  > R L

WMsasaa,

24- Interpréte ce qui suit: 1ol Lo pud Y §
on perd une grande quantité de I’energie dans

2 Bt (40 5 1S Aot Hlus] @l
les chaines alimentaires aquatiques.

g e | £ 108 s S

25- Accordant de ce que tu as étudié 5390 (-0 Al )d Lo (Lo s Ly -Y0
dans le cycle des roches, compléte les + JSET 1A DLy JaST yg5ual!
informations de cette figure.

chaleur érosion
Solidification REESS101 Sedimentation 4
magma > 1 > 2 > |3 |, | roches
sedimentaires
Lo ] 3yl + dadis o)l + A pad AR gy y95ua
"
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26- Comment tu peux reconnaitre le sol [ 2,581 e & el GliSes oS - YT

allochtone? RPVIR]
27- Citez: 15830 =YV
quatre des effets négatifs de la coupe abusive | pladll dcdutt HEYI (po day)l
des arbres. Ol S 3kt
\Y
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28- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:

Quelles sont les conséquences de ce qui suit?

A) le déplacement du minéral 1’opaline devant
I’oeil de I’homme dans toutes les directions

B) I’exposition du minéral le quartzal’energie
radioactive ¢éleveé.

1(2) 91 (1) ot gud ) dn |y YA

1 ohe A ylelt L Lo

Owe plel JLg¥! Gume wby i -
Al Slaldd B Glus Y
ABlal 35,1980 (uiae o8 o

Adle elaal

29- Choisis 1a bonne réponse:

le phenoméne:

de la capture du fleuve est un des phenoménes
caracteristiques de I’étape ............

La jeunesse du fleuve.
La maturité du fleuve.

La vieillesse du fleuve.

®eeE

Le renouvellement de la jeunesse du fleuve.

\Y

+ dovouall Al ) =Y 4
........ PAENSON g UP O |

®

: @)
el args O
®
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30- Expliquez cette phrase:

si un homme veut plonger dans la mer a 110
m de profondeur, il ne peut pas le supporter
sans des appareils spécifiques.

218 Ll old & 5 Y

2l B o g3 OF L 3151 130
IS dude Hlaln 4318 pVVe Bes T
cpulaall jase jlga (o

31- Ecrire le terme scientifique de ce qui suit: | :50h Lot Lalal) mllacalt caSH -¥)
Enl;yer la couche supérleure d@ la tarre pour auyiH pedaw (ya Lilalh 22 datl 21031
’utiliser dans I’industrie des briques rouges. ] )

sl dclio B lgalusiuy

32- Interprete:

3)-6“3 -‘“"
Les falaises marines.

Ay Byt

1¢
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33- Laquelle des figures suivantes considére | ,cay a_G%1 Jisa¥i o gi-vY
un exemple de I’érosion differentielle: i 1 ST By Y

Choisis:

3)

k; % ’/

(1, 3)
(1, (2)
(2), 3)
(2), 4)

®0eE

34- Etudie la figure suivante puis reponds a ce qui suit: | : b Lee conf @ I JSEH (upal -Y'E

A) Citer les structures existants dans le dessin. o 3L 33 g2 9ot | LS 1A LS -
B) Interpretela structure qui separe les Jeaiy i) CoS,A pld G
groupes des couches. RTRR(PER
\0
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35- Citez les formes des roches volcaniques 1 5831 =Y

a la surface terrestre. odad | 2018 ) 5 93Tt Jisi
36- Comparez entre: 1 (b v
les séismes Tectoniques les séismes volcaniques
40 ST JHY 5N 4018 10 JHA 5
1
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37- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 (<) 5i (1) ot aadt di pisnt =Y
(b) puis: e

Justifie: . el | S 5125 24

A) La formation de grand canyon. — .. P

Justifie: e 4galitie a8 pllalaga g -0

B) La présence des anciens fossiles de méme | péAb ablEiad) oiylall Big>
genre sur les frontiéres des continents Lagin dase 399 (po
malgré I’existanse de mer entre eux .

38- Ecris le terme seientifique de ce qui suit: | L Lot elalt zllaaal| COSI-FA

I’endroit ou se trouve la vie sur terre. e Bhemdl Ad da gl Gl jusd
39- Qu’ est-ce qu’ il résulte de ..... 1O gk 13ke - Y4
Deux failles inverses ont lieu et s’unissent | OIS Lacy (yewgSae (pElld &g
dans les mémes roches supérieures. S otall daSlont ! Hedus (yudi B

\v
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40- Choisis la bonne réponse:
L’ordrede D’arriveé¢ des ondes sismique aux
machines d’enregistrer.

les superficielles puis primaires puis secondaires.
les superficielles puis secondaires puis primaires.

les primaires puis secondaires puis superficielles.

®0eE

les secondaires puis primaires puis superficielles.

41- Ecris le terme sciéntifique qui indique:

un corps solide est caracterisé par une disposition | i,s

réguliére et périodique de ses atomes.

1 donowall Aol W i) -8
i Olagadl Jgwog il S

Al 3 ad ¥ @ et (1)
U PCE Tyl P WIS (B
el @ gl @ adt

At a8 5 W agatir™ )

+ ole JIM elall allaael) ISH - £ )
LAk TRE 6 5,5 5alatt

42- Citez:
Deux moyens pour résoudre le probléme de
I’étalement urbain?

z)SN -¢Y
‘“_,SW‘;»)J‘ Z\JS.ﬁmcw m«l‘:uuj

A
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43- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:
Ecris en bref

A) Le role de I’eau dans I’alteration mécanique.
B) Le cone alluvial.

(@) 91 (1) oo gl | | yisnf - €Y
100 B pualiine B0 CUS) @3
VBSOSl 2y gt | B oleal | Hga -]

.M‘bj)&.ﬂ -

44- Quels sont les points de similarite’s et de
differences éntre le grés et le conglomerate.

1 (o) LW g Al A gf Lo - £ €

Conglomerate & yce gl o531 Legres le 31 sl
similarites
At b
différences
@Y
\a
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45- Démontre la relation entre la lumiére 1) WD) g - £ 0
du soleil et activité des animaux. RIYWRIR AT, . 155

Yo
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